

习近平复信“里斯本丸”号船幸存者家属

新华社北京8月27日电 近日, 国家主席习近平复信“里斯本丸”号船幸存者家属, 鼓励其继续积极致力于中英友好, 期待更多英国朋友为中英关系作出贡献。

习近平指出, 1942年中国浙江省舟山渔民英勇营救“里斯本丸”号船英军战俘的感人事迹, 是中英在第二次

世界大战中作为盟友并肩作战、共同抗击法西斯侵略的重要见证, 也是两国人民结下深厚情谊的历史佳话。我对这段历史很熟悉, 2015年我访问英国时专门讲了这个故事。

习近平强调, 今年是中英建立大使级外交关系50周年。半个世纪以来, 正是得益于两国无数友好人士的辛

勤付出, 中英关系才能不断前进。希望“里斯本丸”号船幸存者家属继续致力于中英友好, 期待更多英国朋友为中英关系发展作出积极贡献。

1942年10月, 日军征用“里斯本丸”号客货船押运1800多名英军战俘从香港返回日本, 途经舟山附近海域被美军击中, 843名英俘遇难, 384名英俘被当地渔民舍

命救起, 英军官兵和英国政府对此深表感激。习近平主席2015年访英期间以“里斯本丸”营救事件为例, 强调中英两国人民在战火中结下的情谊永不褪色, 成为两国关系的宝贵财富。日前, “里斯本丸”号船最后一名幸存者莫利之女维尼致信习近平主席, 感念中方救援恩情, 坚定支持中英两国人民世代友好。

2022年全球华侨华人促进中国和平统一大会举行 团结海内外同胞共谋国家统一

本报记者 林子涵

8月27日, 2022年全球华侨华人促进中国和平统一大会在四川举行。大会主题为“坚持一个中国原则和‘九二共识’, 共创国家统一和民族复兴伟业”。来自全球120多个国家和地区360多家统促会及相关组织3000多人通过线上线下的方式参加大会。大会通过了《成都宣言》, 发出坚决粉碎“台独”分裂和外来干涉图谋、团结海内外同胞共谋民族复兴和国家统一的强音。

坚定支持中央政府所采取的一切反制措施

世界上只有一个中国, 中华人民共和国是代表全中国的唯一合法政府, 台湾是中国领土不可分割的一部分, 这是公认的国际关系基本准则和国际社会普遍共识。

与会者表示, 今年恰逢体现一个中国原则的“九二共识”达成30年, 两岸已形成全方位、宽领域、多层次的交流格局。民进党当局拒不承认“九二共识”, 破坏了两岸关系共同的政治基础, 勾连外部势力谋“独”挑衅, 造成台海和平稳定风险升高。8月2日, 美国国会众议长佩洛西不顾中方强烈反对和严正交涉, 窜访中国台湾地区, 严重违反一个中国原则和中美三个联合公报规定, 严重冲击中美关系政治基础, 严重侵犯中国主权和领土完整, 严重破坏台海和平稳定, 向

“台独”分裂势力发出严重错误信号。各民主党派发布了联合声明, 坚定支持中央政府所采取的一切反制措施。前不久, 国务院台湾事务办公室、国务院新闻办公室发表了《台湾问题与新时代中国统一事业》白皮书, 展现了中国共产党和中国人民追求祖国统一的坚定意志和坚强决心。

祖国统一是历史大势, 也是实现中华民族伟大复兴的必然要求

全国政协副主席、中国和平统一促进会副会长郑建邦在会上发表视频讲话。他强调, 祖国统一是历史大势, 也是实现中华民族伟大复兴的必然要求。反对“台独”分裂、促进中国和平统一, 是海内外中华儿女的共同心声和光荣事业。反对分裂国家、促进中国和平统一完全是合情合理合法的正义事业, 不容任何势力歪曲抹黑。要继续高举爱国主义旗帜, 为推进中国和平统一进程、实现中华民族伟大复兴中国梦作出新的更大贡献!

与会者一致表示, 中华文明历经五千年, 统一始终是历史主流、人间正道。国家统一, 则人民幸福; 国家分裂, 则百姓受害。两岸同胞都是中国人, 同根同源、血脉相连、休戚与共, 素怀守望相助的天然情感和民族认同。两岸关系和平发展、融合发展, 是维护两岸和平、造福两岸同胞的正确道路。应继续秉持同胞情、同理心, 发

挥在两岸交流中的桥梁纽带作用, 密切两岸情感和利益交融, 增进两岸同胞心灵契合, 与海内外中华儿女一道, 共创共享民族复兴美好未来。

反“独”促统完全是合情、合理、合法的正义事业

与会者表示, 中华民族从近代的苦难中走过来, 深知和平与发展的珍贵。中国统一只会给世界带来更多机遇, 绝不会损害任何国家的正当利益。反对“台独”分裂、促进中国和平统一, 是海内外中华儿女的共同心声和光荣事业。

与会者认为, 全球华侨华人促进中国和平统一大会已成功举办整整20次, 走过了极不平凡的历程, 反“独”促统运动风起云涌, 形成了浩大声势。作为中华民族一分子, 反对分裂国家, 促进中国和平统一, 事关广大港澳同胞、台湾同胞和海外侨胞应有的尊严、自由、权利和责任, 反“独”促统完全是合情、合理、合法的正义事业, 不容任何势力歪曲、污蔑、抹黑。

会议号召广大爱国侨胞, 矢志统一大业, 做中国统一与民族复兴历史进程的推动者; 共担民族大义, 做中华民族尊严与利益的捍卫者; 彰显同胞大爱, 做海峡两岸融合发展的先行者; 坚守和平大道, 做文明交流互鉴的实践者。只要海内外中华儿女携手同心、共同奋斗, 中国的完全统一、中华民族的伟大复兴, 就一定能够早日实现。

超2.1万亿元留抵退税款 退至纳税人账户

本报北京8月27日电 (记者王观) 国家税务总局26日发布数据显示, 4月1日大规模增值税留抵退税政策实施以来, 截至8月15日, 已有20131亿元退税款退到纳税人账上, 加上一季度继续实施此前出台的留抵退税老政策1233亿元, 已累计有21364亿元退税款退到纳税人账户。大规模留抵退税存量留抵税额集中退还任务圆满完成。

今年留抵退税规模超过前3年

总和, 税务部门二季度办理留抵退税业务笔数显著超过去年同期, 符合条件企业退税资金从申请到入账平均用时较去年同期大幅压缩。为确保退税资金精准落袋, 各地税务部门全面升级改造电子税务局等应用系统, 建立全国统一的宣传辅导标签体系和符合退税条件纳税人清册; 强化协调配合, 与地方政府、人民银行国库等密切协作, 加强信息共享, 畅通政策落地的“最后一公里”。

中国IPv6活跃用户数达6.97亿

本报北京8月27日电 (记者张璠) 日前, 中央网信办组织召开2022年全国深入推进IPv6规模部署和应用工作推进会议。记者从会议上获悉: 截至今年7月, 中国IPv6活跃用户数达6.97亿, 固定网络IPv6流量占比达10%, 移动网络IPv6流量占比达40%, 整体发展势头良好。

据了解, 互联网协议第六版(IPv6)能够提供充足的网络地址和广阔的创新空间, 是全球公认的下

一代互联网商业应用解决方案。大力发展基于IPv6的下一代互联网, 有助于显著提升我国互联网的承载能力和服务水平, 更好融入国际互联网。下一步, 要准确把握IPv6高质量发展面临的形势和挑战, 进一步激发IPv6发展动力, 推动新增设备和业务启用IPv6, 加快实现IPv6网络性能向优化转变、应用改造向深度支持转变、发展目标向使用质量转变。

西部陆海新通道骨干工程 平陆运河开工建设



本报钦州8月28日电 (记者庞革平、郑壹) 28日, 西部陆海新通道骨干工程——平陆运河正式开工建设。平陆运河起点为广西梧州市津浦库区平塘江口, 经广西灵山县陆屋镇沿钦江进入北部湾, 全长约135公里。项目建成后, 可缩短西南地区货物入海航程约560公里, 预计每年可为西部陆海新通道沿线地区节约运输费用超52亿元。

平陆运河项目开发以发展航运为主, 结合供水、灌溉、防洪、改善水生态环境等功能, 航道等级为

内河I级, 可通航5000吨级船舶。项目估算总投资727.3亿元, 建设工期为54个月。

平陆运河建成后, 将为我国西南地区开辟一条由西江干流向南入海的江海联运大通道, 缓解长江、珠江运输压力, 增强水运通道抗风险能力, 在经济、社会、生态等多方面产生综合效益。

图为8月27日拍摄的位于平陆运河出海口附近的北部湾钦州港区大榄坪作业区。

新华社记者 曹伟铭摄



山清水秀 生态家园

近年来, 江西省吉安市吉水县牢牢把握“生态优先、绿色发展”的理念, 盘谷镇同江流域在发展稻虾产业带动百姓致富的同时大力保护好生态环境, 展现出一道山青、水秀、天蓝、家园美的风景线。图为8月27日, 盘谷镇小江村, 一汪碧水围绕村庄蜿蜒流淌, 呈现出一幅美不胜收的乡村生态画卷。

罗建荣摄 (人民图片)

凝聚起促进祖国统一和民族复兴的磅礴力量

■ 王平

8月27日, 2022年全球华侨华人促进中国和平统一大会在四川举行。来自120多个国家和地区的360多个反“独”促统组织和侨团、3000余名侨领和代表性人士通过线上线下方式参会, 共议中国统一大业。大会发布《成都宣言》, 发出反“独”促统强音: 只要海内外中华儿女携手同心、共同奋斗, 中国的完全统一、中华民族的伟大复兴, 就一定能够早日实现!

在中华民族五千多年的发展进程中, 追求统一、反对分裂始终是全民族的主流价值观。台湾被日本霸占半个世纪的历史, 是中华民族近代屈辱的缩影。两岸迄今尚未完全统一, 是历史遗留给中华民族的创伤。历史、文化和民族大义决定了, 实现祖国完全统一是包括海外侨胞在内的全体中华儿女的共同心愿。长期以来, 海外侨胞积极投身反“独”促统事业, 为推进中国和平统一进程、实现中华民族伟大复兴

复兴中国梦作出了重要贡献。

全球华侨华人促进中国和平统一大会是由海外统促会组织发起举办、海外爱国侨团踊跃参与的重要反“独”促统活动, 2000年以来已举办20届, 向世界传达了维护一个中国原则、反对一切分裂行径、期盼完成祖国统一大业的共同呼声, 彰显了中华儿女赤诚的民族情怀。本届全球华侨华人促进中国和平统一大会参与范围之广、人数之多, 更创下历年之最, 传递了海内外中华儿女反“独”促统、维护国家主权和领土完整的强烈心声。

一段时间以来, 台湾的民进党当局顽

固坚持“台独”分裂立场, 拒不承认“九二共识”, 挑战一个中国原则, 勾连外部势力进行谋“独”挑衅, 破坏两岸关系, 破坏和平统一前景, 挤压和平统一空间。与此同时, 美国一些固守冷战思维和霸权主义的政治势力, 将中国视为最主要战略对手和最严峻的长期挑战, 变本加厉推行“以台制华”, 对“台独”分裂势力发出错误信号, 给中国实现和平统一制造障碍。民进党当局和美国政客沆瀣一气、倒行逆施, 激起广大海外侨胞与两岸同胞的强烈愤慨, 促使全球反“独”促统运动进一步

高涨并发出更多正义之声。

“统则强、分必乱”, 祖国统一是历史大势, 也是实现中华民族伟大复兴的必然要求。反对“台独”分裂、促进中国和平统一, 是海内外中华儿女的共同心声和光荣事业。中国共产党和中国政府推进祖国完全统一的大政方针、政策主张和正义行动, 得到海外侨胞的积极拥护和强烈支持。本届全球华侨华人促进中国和平统一大会上, 与会代表共立宣言: 一个中国原则不容挑战, 两岸和平发展不可阻挡, 中国必须统一也必然统一, “台独”分裂逆流必将覆灭, 反“独”

促统正义事业必定胜利。海外侨胞站在历史正确一边作出坚定表态, 为国际社会理解和支持中国人民反对“台独”分裂、争取完成国家统一的正义事业而积极发声, 为推进中国和平统一进程添砖加瓦, 提供强劲助力。

台湾问题因民族弱乱而产生, 必将随着民族复兴而解决。今天, 我们比历史上任何时期都更接近、更有信心和能力实现中华民族伟大复兴的目标, 也更接近、更有信心和能力实现祖国完全统一的目标。只要全体中华儿女团结奋斗, 凝聚起不可阻挡的磅礴伟力, 就一定能在同心实现中华民族伟大复兴进程中完成祖国统一大业。

(作者为本报评论员)

